
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 58 DEL 6.7.2015 

Decimo punto all’O.d.G. 

“O.d.G. del Consigliere Castiglione relativo al servizio di assistenza ai bagnanti” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Leo Castiglione. 

 

CASTIGLIONE: 

Questo O.d.G. pure l’ho presentato un po’ di tempo fa, noi continuiamo a dare patrocini gratuiti al 
teatro, cominciamo a fare… 

 

PRESIDENTE: 

Leo è stato presentato il 15 giugno, non è l’anno scorso. 

 

CASTIGLIONE: 

All’inizio della stagione quando mi sono accorto che nelle spiagge libere non ci sono i bagnini. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa per aver interrotto. 

 

CASTIGLIONE: 

D’inverno i bagnini non lavorano, me ne sono accorto appena iniziata la stagione balneare 
Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Passo alla storia come il Presidente più tempestivo perché un O.d.G. del 15 rimproverato il 6. 

 

CASTIGLIONE: 

Va bene, però il senso era un altro perché una Amministrazione deve fare delle scelte, io dico che 
quando parliamo di sicurezza dei cittadini sta sempre al primo posto. 

Noi negli anni sempre abbiamo garantito questo servizio e quest’anno voi sapete per quale motivo 
non si può assicurare l’assistenza ai bagnanti nelle spiagge libere. 

Ora, certamente se sarà possibile anche nell’ultimo periodo, in questo mese e mezzo che resta bene 
faremo ma bisogna essere coerenti perché stavo dicendo noi abbiamo rinunciato perché non ci 



sono fondi, lo sappiamo le casse comunali stanno in cattive acque però poi continuiamo a fare 
errori su errori nonostante O.d.G. approvati in Consiglio Comunale. 

Noi abbiamo approvato il 27 febbraio un O.d.G. in cui sempre su modifica di Consiglio della 
Maggioranza avevamo detto di adeguare le tariffe al teatro a seconda degli eventi, però si continua 
a dare il patrocinio gratuiti per spettacoli che poi fanno pagare il biglietto. 

Il delegato al Bilancio, non so se sia Menicucci adesso, si sta interessando al Bilancio stai molto 
attento alle spese del Comune, dovresti controllare anche questo perché c’è un indirizzo politico 
che allora se gli O.d.G. li dobbiamo fare per poi non tenerne conto allora credo che non serve più 
che veniamo in Consiglio Comunale. 

Allora la coerenza è che se bisogna veramente risanare le casse comunali bisogna poi agire con 
coerenza. 

Quindi continuiamo a dare gratuitamente, a fare clientela ad amici, a persone che sono vicine 
all’Amministrazione con queste modalità e poi invece togliamo la sicurezza ai bagnanti, ai turisti 
dando una pessima immagine della nostra città. 

Quindi questa era la mia proposta. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. La proposta è chiede al Sindaco e alla Giunta di impegnarsi per trovare la copertura 
finanziaria per ripristinare il servizio di assistenza ai bagnanti. 

Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

…forme di volontariato, se scriviamo questo sono d’accordo… (Intervento f.m.) ma voi pensate che 
non ci siano bagnini che il pomeriggio stanno sulla spiaggia e potrebbero fare pure assistenza? 
(Intervento f.m.) appunto, anche attraverso forme di volontariato, perché risolveremmo il 
problema… (Intervento f.m.) è il servizio, anche attraverso l’utilizzo di forme di volontariato. 

…fa un avviso e dice ci sono dei bagnini volontari che vogliono fare un’attività del genere? 

Può darsi che ci sono degli studenti universitari vediamo un pochettino se si può risolvere, ci 
possiamo provare, in altre spiagge l’hanno fatto. 

 

PRESIDENTE: 

C’è l’Emendamento di Coletti dove si inserisce: chiede al Sindaco e alla Giunta di impegnarsi per 
trovare la copertura finanziaria per ripristinare il servizio e assistenza ai bagnanti anche 
attraverso il ricorso a volontari. Io lo scrivo a penna qui. 

Mettiamo a votazione l’Emendamento anche attraverso il ricorso a volontari. 

Chi è favorevole? 14. Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 

Mettiamo a votazione questo O.d.G. così come indicato. 

Chi è favorevole? 14. Contrari? 0. Astenuti? 0. 



L’O.d.G. è approvato. 

Prego Coletti. 

 

COLETTI: 

Presidente io volevo porre una pregiudiziale sul punto 11 che io ritengo si debba approfondire, è un 
argomento che viene spesso all’O.d.G., è un argomento su cui si è dibattuto molto, abbiamo chiesto 
pareri per cose molto più esplicative e non vado a toccare il motivo e la carne viva dei pareri che 
abbiamo chiesto dal Comune di Ortona per argomenti molto più semplici. 

Allora io vorrei un parere su questo argomento fatto da un urbanista che abbia la capacità di dirci 
se questa è una cosa che si può fare o non si può fare. 

Quindi io propongo il rinvio e chiedo alla Giunta di… (Intervento f.m.) no, è di competenza del 
Consiglio per certi versi, però la competenza del Consiglio consentirà poi successivamente di 
modificare il piano commerciale, perché chi ha fatto un determinato percorso si ritrova a poter 
istituire un’attività commerciale al centro di Fontegrande, mentre a Fontegrande ci sta un piano 
commerciale o un PR urbanistico che è stato approvato e non è stato modificato che stabilisce dove 
va l’attività commerciale… (Intervento f.m.) ma lascia perdere, la prima parte è di competenza del 
Consiglio, la seconda parte invece è di competenza della Giunta o del Dirigente addirittura. 

Ma io voglio sapere se qualcuno ci dice perché amici cari non è detto che tutti i condoni si possono 
fare, uno fa la domanda di condono ma poi bisogna vedere se si può accogliere la domanda di 
condono tant’è che ce ne sono 600 fermi che non si possono condonare, quindi non è che perché ha 
fatto la domanda di condono adesso dobbiamo condonare, assolutamente. 

Allora io chiedo al Sindaco siccome è un argomento che ritorna spesso in Consiglio Comunale e 
nessuno si assume la responsabilità di decidere con altri organismi, almeno sapere se è una cosa 
che si può fare o meno, se è in grado la Segretaria generale io ritengo che possa essere anche in 
grado se si può fare una Delibera di questo genere, oppure chiediamo ad una persona più esperta 
con un parere così come abbiamo fatto per le altre situazioni conflittuali che abbiamo avuto in 
questo Comune, dopodiché ci mettiamo un pochettino tutti… 

Perché potrebbe sembrare io non so neanche chi sia questa signora o questo signore, però mi pare 
una cosa strana che uno attraverso una situazione di condono poi alla fine si ritrova con un negozio 
al centro di Fontegrande mentre invece i negozi a Fontegrande li hanno dovuti mettere al centro 
commerciale. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Cieri. 

 

CIERI: 

Solo a chiarimento, intanto il Dirigente ci ha messo parere favorevole… (Intervento f.m.) no, però 
io sono d’accordo sull’approfondimento, solo perché dobbiamo gravare il Comune di questo 
parere? Il parere che lo portasse la ditta, cioè richiediamo alla ditta un parere pro veritate, sennò 
qua veramente… il nostro esperto è il Dirigente e ce l’ha messo il parere… (Intervento f.m.) però 
scusa Tommà secondo me noi qua perdiamo sempre di vista qual è… cioè io non è che sono 
Consigliere Comunale sono tenuto a sapere… (Intervento f.m.) io volevo soltanto… mi rendo conto 
che la problematica anche ad occhio sembrerebbe in effetti al quanto complessa però gravarci pure 
di sto parere, tra l’altro se ne arrivano altri…  



 

PRESIDENTE: 

Tommaso chiedo scusa, allora la richiesta di parere deve essere data o se ne fa carico la ditta 
stessa… comunque il Segretario e il Dirigente a dare un parere più ampio di quello espresso. 

 

 

CIERI: 

Noi potremmo anche convocare il Dirigente e ci spiegasse lui, forse è il caso… 

 

PRESIDENTE: 

Magari in Commissione convocando il Dirigente e il Segretario Comunale che mi sente. 

Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? 11. Contrari? 1. Astenuti? 1. 

Il Consiglio è chiuso. Buonasera. 

 


